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МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ТОВАРІВ

Т.М. Черевата

 Випуск  високоякісних  і  конкурентоздатних  товарів  є  важливим 

чинником  розвитку  економіки.  Свій  вагомий  внесок  в  підвищення  якості 

товарів,  захисті  вітчизняного  ринку  від  неякісної  продукції  мають  робити 

товарознавці.  В  програми  підготовки  фахівців  повинні  впроваджуватись 

сучасні  методики  розвитку  творчого  мислення  та  практичних  навичок 

оцінювання якості. 

На лабораторних заняттях з дисципліни «Товарознавство (Непродовольчі 

товари)»  для  визначення   комплексного  показника  якості  різних  груп 

промислових  товарів  застосовуються  навчальні  ділові  ігри.  При  цьому 

застосовується  експертний метод -  один із  сучасних методів  оцінки якості  і 

конкурентоздатності.  Експертна  оцінка  якості  продукції  -  це  сукупність 

операцій  з  вибору  номенклатури  показників  якості  оцінюваної  продукції, 

визначення значень цих показників групою експертів. Товар характеризується 

багатьма  властивостями,  і  тому  розрізняють  показники  якості,  які  можна 

виміряти об'єктивними засобами і які виражаються в розмірних одиницях. Крім 

цих  показників,  для  оцінки  якості  застосовуються  показники,  визначити  які 

об'єктивними методами неможливо. Вони визначаються експертними методами 

і  виражаються  в  умовних  одиницях  -балах.  

         Важливим  етапом  експертної  оцінки  є  визначення  номенклатури 

показників  якості,  які  найбільш  повно  характеризують  товар.  При  цьому 

враховуються  особливості  конкретного  товару  (призначення,  сировинні 

матеріали,  зручність  використання,показники  безпечності,  тип  оздоблення). 

Далі бригада експертів  оцінює кожний показник в балах.  Для встановлення 

вагомості  кожного  показника  у  сукупності  властивостей,  прийнятної  для 

комплексної  оцінки  якості,  визначають  коефіцієнти  вагомості.  Експерти 

враховують, що властивості у різних груп товарів мають неоднакову значущість. 

Ступінь  узгодженості  думок  експертів  повинен  оцінюватися  за  допомогою 

коефіцієнтів  конкордації,  а  також  критерія  Пірсона.  Оціночні  судження 

базуються  на  аналізі  показників,  що  характеризують  функціональні, 

ергономічні, естетичні, соціальні споживні властивості товару.

 Експертний  метод  дає  змогу   реалізовувати  комплексний  підхід  до 

оцінювання якості, при якому комплексний  показник якості характеризує всю 

сукупність найважливіших для конкретного товару властивостей. Таким чином 

студенти  підвищують  свою  кваліфікацію  як  експертів  і  набувають  навичок 

практичної діяльності.

 Опрацювання методів оцінки якості  товарів на лабораторних заняттях 

сприяє їх вдосконаленню і подальшому розвитку. 
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